

上合组织叶卡捷琳堡峰会重任在肩

共抗金融危机 同保地区安全

上海合作组织(上合组织)成员国元首理事会会议将于15日至16日在俄罗斯叶卡捷琳堡举行。由于受国际金融危机的影响,各成员国经济和社会发展仍面临种种困难,而受“三股势力”的影响,其在安全领域也面临不少新的威胁和挑战。因此,此次峰会肩负着加强成员国彼此间经济和安全合作,扩大对外交往,加强同其他国际组织合作等重任。

加强经济合作 共抗金融危机

在国际金融危机仍在肆虐的背景下,携手应对金融危机带来的不利影响、促进地区经济的尽快复苏和民生改善,已成为上合组织成员国共同的迫切任务,也是此次元首理事会会议的主要议题之一。

上合组织成立8年来,在政治互信日益提升的同时,区域性多边经贸合作得到深入发展。务实的经贸合作给成员国人民带来了实实在在的好处。然而,2008年下半年国际金融危机开始蔓延以来,不仅上合组织成员国各自的经济受到冲击,成员国之间的经贸往来也受到严重影响,成员国双边贸易额出现下降。

对此,观察家们指出,面对复杂多变的形势,上合组织成员国首先应拓宽合作领域,提高合作实效,便利合作条件,打牢实体经济的基础。此外,成员国尤其应在保持各自国家经济和金融市场稳定方面加强沟通,在国际舞台上协调立场,共同促进建立可靠、稳定、公平的国际经济金融秩序,有效捍卫成员国的共同利益。

加强安全合作 打击“三股势力”

上合组织此次元首理事会会议的另一个重要议题是,探讨如何继续加强和深化成员国的安全合作,打击“三股势力”、毒品走私和跨国组织犯罪,维护地区安全。

在与上合组织成员国相邻的阿富汗,由于塔利班势力卷土重来,那里的安全问题迟迟未能得到妥善解决,源自阿富汗的毒品走私和跨国组织犯罪活动也很猖獗。

面对持续紧张的阿富汗局势,上合组织已加强了与阿富汗政府和国际社会其他方面的合作,努力促使阿富汗局势向好的方向发展,以改善地区安全环境。

扩大对外交往 开展国际合作

如何继续扩大对外交往,将是成员国领导人在本次峰会上讨论的另一项重要内容。

成立8年来,作为一个维护地区稳定与安全、上合组织影响力日益增强,越来越受到邻近国家和国际社会的关注与认同。

在蒙古国于2004年被吸收为上合组织观察员后,2005年的阿斯塔纳峰会又给予巴基斯坦、伊朗、印度观察员地位。上合组织还与联合国、独联体、东盟等国际和地区组织开展了合作。

尽管地区和国际形势复杂多变,但上合组织依然保持良好发展势头,有理由相信,在共同努力下,叶卡捷琳堡峰会必将取得成功,成为上合组织发展史上的又一次盛会。

背景资料:

上海合作组织

上海合作组织2001年6月15日在上海成立,成员国包括中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦。

上海合作组织有两个常设机构,分别是设在北京的秘书处和设在乌兹别克斯坦首都塔什干的地区反恐机构。其中,成员国元首理事会是上海合作组织的最高决策机构,每年举行一次会议,就组织内所有重大问题作出决定和指示。

从2004年开始,上海合作组织启动了观察员机制,当年6月在上海合作组织第四次峰会上,蒙古国获得观察员地位。2005年7月,上海合作组织第五次峰会决定给予巴基斯坦、伊朗、印度观察员地位。

金砖四国

“金砖四国”是指巴西(Brazil)、俄罗斯(Russia)、印度(India)和中国(China)四个重要国家。由这四个国家英文首字母组成的“BRIC”一词,其发音与英文的“砖块”非常相似,故这四国被称为“金砖四国”(BRICs)。

名城叶卡捷琳堡

叶卡捷琳堡位于俄罗斯首都莫斯科以东2000公里、乌拉尔山脉东侧的伊谢季河畔,是俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州州府。全市面积490平方公里,人口约132万。

叶卡捷琳堡已是俄罗斯最重要的大型工业中心之一,同时拥有一大批支撑其重工业和国防工业的高科技研究所。市内企业主要从事能源、运输和化工机械设备的生产,众多企业在全世界享有盛誉。

作为俄罗斯的历史名城,叶卡捷琳堡有600多处历史和文化古迹。



俄罗斯叶卡捷琳堡的主要街道上布置着上海合作组织峰会的巨幅宣传画(拍摄于2009年6月13日)。新华社发

“金砖四国”首次携手亮相国际舞台

中国、俄罗斯、印度、巴西定于16日在俄罗斯叶卡捷琳堡举行“金砖四国”首脑会议。鉴于四国作为新兴经济体的代表,近些年来对全球经济增长的贡献不断加大,并且在当前国际金融危机肆虐的情况下正发挥稳定世界经济形势的作用。因此,这一峰会引起了世界的关注,并成为“金砖四国”作为一个整体在国际舞台上首次正式亮相。国际舆论认为,“金砖四国”的未来合作有着较广阔的前景。

四国领导将谈什么

巴西副外长亚瓜里贝表示,如果会议

议题以经济和金融为主,那么会议的重点肯定是如何应对目前的金融危机。会议将会参考二十国集团和八国集团扩大会议作出的一些决定等。

中国复旦大学经济学院副院长、金融学教授孙立坚认为,在这次峰会上,四国首脑将要求欧美国家政府和世界相关的国际组织加强对欧美金融资本的监管和金融服务的风险提示和信息披露。

四国峰会意义几何

亚瓜里贝指出,虽然会晤可能不会产生非常具体的措施,但其最关键的意义是

让这四个国家之间联动的机制开始运行,因为四国的合作存在很大潜力,而且四国首脑这种会晤也将在今后定期举行。

俄罗斯过渡时期经济研究所专家弗赖恩克曼说,以“金砖四国”为代表的新兴经济体将与发达国家之间出现利益冲突的情况。为了缓解冲突,非常重要的一点就是在“金砖四国”框架内开展磋商和协调。

中国社会科学院研究员贺双荣指出,应对危机,反对发达国家的贸易保护主义无疑是“金砖四国”最急需进行合作的问题。“金砖四国”应为推动建立更合理的国际经济新秩序付出更多的努力。新华社特稿

布朗遭英国富豪抛弃

为工党下届竞选蒙上阴影

据新华社6月14日电 一些曾资助英国工党竞选活动的英国富豪已决定抛弃首相戈登·布朗,给工党在下届议会选举中的前景蒙上阴影。

《星期日泰晤士报》14日报道,抛弃布朗的富豪包括身家约3.5亿英镑(约合5.6亿美元)的餐饮业大亨理查德·卡灵。工党参加2005年选举活动时,卡灵借给工党200万英镑(约合320万美元),用以偿还工党到期债务。不过,他现已表态说,自己如今“与政治无关”,不打算作“任何政治捐助”。

企业服务集团“Capita”董事会前主席罗德·奥尔德里奇也表示自己如今不打算再借工党钱。

《星期日泰晤士报》评论,在不少富豪决定不再资助或借钱给工党这一现象中,布朗的领导方式是一大关键原因。

另一名不愿公开姓名的资助者说,只要布朗继续任工党领袖,他就不会再向工党投资。

也门抓获一“基地”头目

据新华社萨那6月14日电 也门一位安全官员14日说,也门安全机构12日抓获了一名“基地”组织头目。

也门军方报纸《九月二十六日报》官方网站援引这位未透露姓名的官员的话说,这个名叫哈桑·阿勒万的沙特阿拉伯人是12日在也门中部马里卜省沙漠地区被抓获的。阿勒旺是负责资助“基地”组织在也门和沙特活动的头目,被认为是“基地”组织最危险的人物之一。

也门9名外国人遭绑架

据新华社萨那6月14日电 也门北部萨达省政府官员14日证实,12日在该省失踪的9名外国人已遭当地胡塞反政府武装绑架。

也门通讯社援引这位未透露姓名的地方政府官员的话说,遭绑架的外国人质包括一名德国工程师和妻子以及他们的3个孩子,2名德国护士,一名英国医生以及一名韩国教师。这些人均是萨达省共和国医院的工作人员及家属。

这位官员说,绑架事件旨在破坏实现和平的努力,阻挠萨达省的发展和战后重建进程。



北京八达岭 维修残长城

6月13日拍摄的八达岭残长城维修施工现场。

近期,施工人员正对北京八达岭东沟段残长城进行修缮。修缮施工采用“修旧如旧”的方法,用旧城砖、老白灰,确保施工后的风格与原有长城相统一。新华社发

吉林省松原市扶余县两名女教师向考生出售高考作弊用的接听、接收工具而被刑拘的事件,在社会上引起强烈反响。12日,记者在扶余县看守所采访了主要当事人——扶余县一中高三英语教师刘艳华。

卖出27套作弊器材

当记者问刘艳华为什么要购买作弊器材?刘艳华说:“当初就是为了我女儿。她今年也参加高考,但平时成绩不好,我从网上购买作弊器材是为了圆女儿考上北京航空航天大学梦想。”

刘艳华总共卖给27个学生27套作弊器材,共卖了443540元。

拒绝交待幕后主使

扶余县公安局副局长陈国庆说,刘艳华的网络“上线”到底是谁,公安机关正在追查。由于刘艳华不配合,目前还没有掌握更多关于“上线”的情况。关于她与“上线”联系的相关证据材料一直没有。

针对高考舞弊风波,松原市12日召开“高考工作情况说明会”公开回应。松原市政府副秘书长来建华介绍,松原市今年高考过程中共查出违纪考生33人。高考结束前,公安机关相继破获兜售高考作弊器材等案件14起,抓获犯罪嫌疑人34人,收缴窃听、



警务人员在高考前缴获的作弊用耳机(6月11日摄)。新华社发

吉林松原市教师贩卖高考作弊器材案

主角刘艳华拒供幕后主使

窃照、无线语音发射装置683套。

案件背后谜团待解

记者在松原市公安局见到了收缴上来的各种作弊器材:有的将监听器材嵌入学生用的橡皮中,有的放在手表中,有的无线耳机只有红豆粒大小。

最让记者吃惊的是一个文具套装,外表跟普通文具盒并无两样。内装的铅笔、水性笔是“原装”的,问题出在格尺上。在这个20厘米长、4厘米宽的格尺上,居然镶嵌了一个显示屏,屏幕上可以清晰显示数字和文字等信息。

记者在采访中了解到,考场内的人把试卷拍照传给作弊团伙,考场外的高手开始在短时间内解题,再把答案发给考生。也就是说,在每科开考后的一小时,学生即可收到答案。

一位知情人士表示,作弊设备连同答案一共要价2万元。

如此看来,这个看似简单的贩卖高考作弊器材案,背后还隐藏着一个巨大的待解谜团。

据新华社电

菲律宾南部海域发生6.1级地震

当地时间 6月14日凌晨



美国地质勘探局称:震中:桑托斯将军市东南约160公里处 震源深度:49.6公里

菲律宾火山和地震研究院专家表示:这次地震发生在海底,不大可能造成人员伤亡和财产损失

林汉志 编制 新华社发